



ELŐRE



Ipari és kereskedelmi érdekek szolgálatában álló független kritikai hetilap.

... Szerkesztőség és kiadói hivatal: Sopron, Kolostor-utca 15.

Felolvasó szerkesztő: **Ráth Gyula**
Kiadja: az **ÁLTALÁNOS FORGALMI IRODA** Sopron, Kolostor-utca 15.

Előfizetési ár:
Égész évre 6 K
Félévre 3 „
Negyedévre 1 „ 50

Oh te áldott, jóságos kolera!

(h) Az „Előre” tavalyi június 11-én megjelent számában ezen a helyen **«Altami házbőrúszóra»** címen tettem szövé azokat a botrányos állapotokat, melyek a feyházai alkalmazottak lakásviszonyait állalában, de a köhidi feyházbeliekét különösen jellemzi.

Elég terjedelmesen és személyekre való hivatkozással mutattam ki, hogy az oltani feyörök, olómunkások és egyéb alkalmazottak lakási botrányosak, hogy ezekben a botrányos egyzsbársáknak nevezett „lakások” egyikeben **Mészáros Antal** feyör felelésgével és tíz gyermekével „lakik”, hogy **Gálics**, a szakács ugyancsak tized-magával, számtalan mások heted-, nyolcad-, kilencedmagakkal és például maga a helybeli királyi fogház felügyelője, bár kivételesen kérészobás lakásban, de ugyancsak hetedmagával van beszfufolva ilyen állami ólba.

Azt a cikket akkor természetesen kizárólag azoknak az érdekekben írtam, akikről szólt, bár rámutattam arra az eminens veszélyre is, amellyel ezek a

botrányos állapotok az egész társadalmat fenyegetik.

Bizony nem sok vizet zavart cikcsem. A legtöbb olvasó alkalmasint hitetlenül rázta felette fejét és akik tudták mennyire igaz az, amit írtam, azoknak kisebb gondjuk is nagyobb lehetett annál, hogy a **sanyargatólatok** segítsenek.

De íme, a mult heti városi köz-igazgatási bizottsági ülésen interpelláció tárgyává tette ezeket a botrányos állapotokat **Szilvassy Márton** dr. és lám, hirtelen egész szokatlan módon botrányozott meg a közvélemény ez állapotokon.

Vajjon miért?
A felszólamlás mikéntjében rejlett volna ez az ok?

Lehetetlen. Felszólamláson sokkal fontosabb, sokkal kimerítőbb, sokkal tárgyilagosabb és alaposabb volt.

Avagy ily dolgok szánására alkalmasabb és határozottabb a köz-igazgatási bizottsági ülésen való felszólamlás, mint a sajátban való szelöltetés?

Lehet, de a köz-igazgatási bizottságnak nem mindenki tagja és lehet

olyasvalakinek is mondanivalója, aki nem köz-igazgatási bizottsági tag, ennek a halandónak azután tényleg nem áll más mód rendelkezésre, mint a saját utján felhívni a kiválasztottak figyelmét az „illetékes” helyen való felszólamlásra. De a mi köz-igazgatásunk épp arról nevezetes, hogy ott csupa olyan dolgokat tárgyalnak, ami a közvéleményt éppenséggel nem izgatja, vagy ha mégis, úgy csak azt azért, mert olyat csinálnak és határoznak, ami a közvélemény el-ítél. Tehát ez sem lehet a két felszólamlás hatása közötti különbség oka.

Az ok egyszerűen teljesen azonos aztal, amiért a köz-igazgatási felszólamlás is csak ma történt.

Amíg csak a feyörökről volt szó, a kutya törődött ezekkel a botrányos dolgokkal. Most azonban a kolera veszélye fenyeget és ily véznek a közvetlen közlegetében lenni nem kellemes utad.

Ez a nyitja annak a szokatlan hatásnak, amelyet az az interpelláció szűll. Az egoismus, a személyes érdek, a félelem, hogy a sanyargatólatok baj-

A miniszter kyege.

Írta: **Petrydy Gábor.**
(Vége)

Vendel vállalt volna és szótlanul nézett az ógre. Mit banja a miniszter a sajátot, most, mikor hatalmanak tetőpontján áll? Igen, azelőtt, mikor még csak egyszerű képviselő volt, abban az időben sok meando-monda járta . . .

— De egyáltalán fogad-e engem ez a te miniszter? — Kérdette hirtelen Clementine.

— Talán sokáig megvárakoztat, de mindenesetre . . .

— Egy eszmém van — szakította félbe Clementine. — Az én nevem, hogy özvény Zahárné ne mondj neki semmit, engem nem ismer, de ha minit nővérem, mint legfeljebb a legelső alkalommal, Tóth Henriknek felesége jelentem be magamat, ketszéknek, hogy tüstént fogadni fog.

— Csakugyan, nem rossz gondolat. — Ha nem tevédek, csakugyan látod is már egy alkalommal Henrik karján. De

mit bánom? Fődolog, hogy kieszközöljem előléptetésedet.

Clementine asszony szerdán délelőtt fél kilenc órákor leült a miniszter ur előszobájában és türelennel várta, hogy sorra kerüljön. Az ajtóállól kérdésére, hogy kit jelenten be, büszkén felelt: Tóth Henriknek Máramarosról és bár hatgombos svéd keztyű volt a kezén, kitöltötte a bejelentő lapot. Két végletlenül hosszú óra után végre bevezették a szentek szentjébe.

A miniszter a jelenkor ez egyik leg-jelentékenyebb államférfia, bár általában vajmi kevéssé volt szeretetreméltó miniszter-társával s még különösebben választóit szemben, nagyon is tudott kivételet tenni, főképp, ha esnos asszonyokról volt szó. Clementine asszony nővéremnek, Tóth Anna asszonynak neve alatt legszeretettelőbb oldaláról ismerte meg ő exellencia-ját s mint hogy nagy súlyt vetett rá, hogy ócsa érdekében a legjobb benyomást tegye ne, valóságát önmagát multa felül. Ha valami indiszkrét újságtudóstól a miniszter

belső fogadószobájának ajtajára tette volna fület, efféle beszédet hallott volna: — Tehát holnap este. Ne feledekzezzel mag a két szobáról. Várak! A viszonzatlanság engyalom . . .

Vendel János, ki mit sem gyanyira köm-mölt hivatalában, néhány óra múlva megkapta a bizalmas értesítést, hogy előléptetésre éppen most megtörtént.

S minthogy a szerencse sohasem jár egyedül, János egy hét múlva megtudta azt is, hogy Kerekes urat, az ő rettegést esztály-főnökét, át helyezték a vidékre. Egészen kegyvesztette lett. Vagy nem ő követte-e el azt a tapintatlanságot, hogy egy általános fogadtatás alkalmával különböző dolgokat mondott a miniszternek Tóth urról és feleségéről?

— Eredemes volna megismerkednie kegyelmes uram, azzal a Tóth Annával. Egyike a legutalabb nőnek, kiket valaha láttam. Csak azt csodálom, hogy egyáltalán akadt ember, aki feleségül vette. Bámúlatos, hogy vannak férfiak, kiknek semmi sem lehet eléggé utalatos . . .

Gummisarok, cipőkrem, cipősámfa, cipőkötő, szallagtartó, gyöngycsokor

és mindennemű díszmű bőrök nagy választéka.

Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok és „IDA” cipőkrem egyedüli raktára

Fleischer József

börkereskedésében
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

nak következményeit mindenkinek viselni is kell.

Oh te áldott kolera, ti jóságos elemi csapások, veszedelmei és rémei az emberiségnek, mekkora jótétemény rejlik a bűnös, egoistikus társalmat sújító olomgombos ostromspasztokban.

Csak hulljtok súlyosan és szaporán, a nyomotokban kell saját seb tán lassan-lassan kivérezeti társaldalmunkból azt a bűnös nemterőrdőmséget, mint minden ilyen általános csapások után az össze-tartozandóság és emberesség érzete némi megszilárdulást észlelhetjük és mely a fennálló társadalmi rend mellett az érzékeny azokba a tömegnyomor iránti érzelmet eszünk is ébreszteli, akik — klasszikus szólamot használva — nyíltan mondják, hogy "gyűlöltöm a népet."

A kolera veszedelme lokalise is már annyit eredményezett, hogy a közvélemény a felegyházok botránys viszonyairól tudomást vett. Ha ez a veszély még kis ideig elmarad, még segítve is lesz a szegény ördögökön. De jól imádkozzanak, nehogy hamarosan elmuljón, mert akkor — marad minden a régiben.

De ha egyszer a nép az ily veszedelmek jelenségeiből a maga részéről is le fogja tudni vonni a tanulságot és megérti mily hatalom az az altruizmus, megérti áldását, fel fogja a jót, ami saját személyére vonatkozálag rejlik benne, minden esztendőben egy ily októli veszélyért, vagy akár csapásért imádkozza, hogy a lehezebb fel fogassza a himaradabb megförtéjnek az altruizmus általunk oly nevelésének, ostobának és átlátszó nyílvánított hitére.

SZEMLE.

A csontváz. Ezen a héten tartották a német jogeszkök harminczadik nagygyűlésüket Königsbergben. A harmadik osztály a halálbüntetés eltörlesével foglalkozott és dícséret érdemlő egyetelmiséggel nyilatkozott a halálbüntetés, mint a mai korhoz, kultúránkhoz és jogfelegyházunkhoz mellátlan közepkori barbarizmus eltörlesével. És ekkor felelt valaki *Elsner* von Grossmann, a katolán törvényesek valamelyik főtanácsa alkalmassint felsőbb helyről való szolgálatos után követeli a halálbüntetés fenntartását — berlíni nép nevében. Szegény berlínek. De még cifrabab, sőt egyenes arcultsága az emberi fel foglalt tanúsító felszámolásoknak a halálbüntetés fenntartásának indoklásánál. A mai időben — így szól — igazga és revoluczióris elem már a császár és a többi német fejedelmek tekintélyét sem tiszteli. Nem lehet elég kemény törvényvel védekezni ellenük. Nem is szabad arra gondolni, hogy ne halallál bíróessék azt, ki fejelméi személy elleni megrögzött vétségében a felszámolásukat. Oh! a kor szellemének csontváza rémes jelenség. Nyűgöző babonája még a mi professzorkánk morális bátorságát is inakba kergeti. De azért hivalkodva verjük a mellünket kultúránkkal, humanizmusunkkal, emberies viláffel fogá-

sunkkal, a tudomány minden sötétiségét eloszlató féklágyával.

A gyűlömonopólium. A néprontó és népjogok elszakoz eszmeik átvételének és keresztvitelének mi mindig előjárunk. A népjogok kiterjesztésének szorgalmátáláláló eszmeik megvalósításával azonban — és ha ezek az eszmeik mindjárt a mi szőlőttünk is — hűségeseen hatni kellünk. Az általános, egyenlő és tilkos választójogot, az általános, egyenlő és mi eszmeik ki, de mi tettük alkutalás, nálunk még mindig csak nyílt kérdés. Odaát természetesen azóta rég megvalósították már. A monopóliumnak, ez főleg a népet terhelő és szpilyozó adómeget ellenben osztrak termék, de azért tesszen a gyűlömonopólium minálunk alighanem előbb lesz meg, mint odaát. Igaz, hogy szomszédunk sokkal nagyobb pénzavarányokkal küzd, mint mi, az is igaz, hogy csak ezek a zaklató pénzügyi zavarok szűlték szomszédunknál a monopóliumok eszméjét, de igaz az is, hogy mindennek dacára még most is idegenkednek ettől főleg a népet sújító adómeget. Bennünk ily kisvágyos aprók nem bántanak, kapva-kapunk az alkalmal könnyű módon megförtéjelt pénztárunkat és rendbe is jöttünk már a móddal is, mikép vehetjük meg a népet legkevésbésembeben azt a 40—50 hitvány millió többitet. A monopólium behatását határozta el a miniszterium és ime meg is indult már a harc ezen zúros kőre felelt. Mint hírtik a Kereskedelmi Bank, a Leszámitóbank és a Magyar Bank versengése az egyeduralás kezelésének elnyereséért. A végén majd szépen meggyeznek, karteilke állanak, hogy zavartalanul osztozkodhassanak azon a néhány millióból nekik kijutó hányadon.

Akiknek nem kell az államsegély. Gróf Serényi Béla földművelési miniszter a fő rendház legutolsóbb ülésében kijelentette, hogy tekintettel a gazdasági egyesületek kedvelőitlen anyagi viszonyaira hajlandó az egyesületi rendszeres állami segízésében részeseíteni. A miniszter nemrég leiratot is intézett az ország valamennyi gazdasági egyesületéhez, melyben felhívta őket, hogy költségvetésüket terjeszsek fel hozzá, mivel a gazdasági egyesületek segítségével az állami költségvetésbe be akarja illeszteni. Somogyvármegye gazdasági egyesülete tegnap gróf Fáy Miksa emlékelettel tartott választmányi ülésében elhatározta, hogy az állami segízését igénybe nem veszi, a költségvetést pedig nem terjeszti fel, mert az állami segély adására esetén az egyesület autonómiaja veszélyeztetnék. A választmány egyúttal elhatározta, hogy átiratot intéz a többi gazdasági egyesületéhez, melyben felhívja azokat, hogy a segélyt *ők* se fogadják el, mert különben a gazdasági egyesületek önállósága illuzórisává válnék.

A társadalom a magyar iparért.

Írta: Bogár Oszkár dr.

Alig néhány óra, a magyar nemzet egyetelmösen fölött állást az önálló választójog mellett. Az illetékes kereskedelmi testületek, a kereskedelmi és iparkamara, különféle kereskedelmi, ipari egyesülések, a gyárosok, iparosok testületei egyhangulag odanyilatkoztak, hogy a magyar ipar fejlődés érdekében az önálló választójog mellett, az a mindenképpen, mertekit meghaladó amerikai kvádorlás igazolja.

A kvádorlás rengeteg mérvét kizárólag az ipar hiányra vezethetjük vissza. Mutatja ezt az, hogy a legtokeesebb kvádorlás oly vidékekről történik, a hol a népet csak iparral lehetne visszatartani. Legtöb-

a terméketlen vidékekről, a tótok közül vándorolnak ki.

Mivel politikai téren hiába várjuk az önálló választójog fölállítását, a magyar társadalomnak kell akciós lépnie és a magyar közönység szíves kitartásának kell pótolnia a védőerőnek hiányát. Erős társadalmi mozgalom kell újra indítanunk a magyar ipar érdekében.

1906-ban a tulipán-mozgalom idején megindult az a törekvés, de hiába a magyar ősi erénynek — a kitartás hiányának, — amint keletkezett, el is aludt. A közönység remélt, hogy politikai téren is sikerül az önálló választójogot megvalósítani. A társadalomnak újra sorompóba kell lépnie.

Nem mondhatjuk, hogy a tulipán-mozgalom teljesen hatástalan maradt. Az osztrak gyárosok megéreztek az idő szelét és azóta mindent elkövetnek, hogy áruikat, még törvényesrésszel is a magyar eredetűeknek ténylegessé fel. Folyton olvasztják, hogy olyasságokkal igyekeznek áruikat eltitálni, amik azokat magyar eredetűeknek timentik fel. Árpád, Szent István, Hunyadi, Rákóczi névvel ellátott védjegyek próbálnak a védjegylajstromba becsesempézni, amiket a kereskedelmi miniszterium természetesen visszautasít. A napokban egyik béreim gyára — "Bétyarvászor", egy másik pedig "Petőfi és Rákóczi gomb" jelzéssel próbált szerencsét a helyajstromozással, — természetesen hiába. Nem sem mutatja ennél jobban, hogy maguk az osztrak gyárosok várják és természetesen találják a magyar társadalom megmozdulását, csak a magyar közönység nem akar eszmélni és kellett lanyhasággal letenni.

A legelőt tessék az lenne, hogy a hivatalok legutolsóbb hájtsák vegre azt a — meg a koalíció idején kiadott — miniszteri rendeletet, amely minden magyar hatóságunk, hivatalunk kötelességévé teszi beszerzésénél a magyar cikkek előnyben részesítését.

A tanárok, tanítók dícséretelőtelően követik esztendőik óta azt a szép szokást, hogy a tanulókat, különösen a felsőbb osztálybeliokat felváltó osztályk a magyar iparparlótól fontosságtól.

A kereskedelmi és iparkamara több ízben felszólaltak, hogy a közönység nem törődik a magyar iparral, sőt még a köz-hivatalok sem tartják magukat a magyar iparparlótól előlő miniszteri rendelkezéshez. Nem szükséges ezen célra más, csak szívóss, erélyes fáradságot nem ismerő szervezés. Hozzá kell szoktatni a közönseget ahhoz, hogy magyar eredetű árukat kerjen. Az élelmes kereskedő majd gondoskodik annak beszerzéséről.

Kedzelmek elegendő, ha egy-egy társaság, kaszinó, olvasókör stb. veszi kezébe az ügyet és nyíltan helyeken: koremszám, rendezőgömbök, házköztársalmak, klubok helyiségekben, iskolákban, esetleg közösi, városi hivatalokban fatragaszok, plakátokon hívja fel a közönseget figyelmét a magyar iparra. Nyomon fogja ezt rövid idő múlva követni, hogy a kereskedők hívják fel a hirdetésesek, és a körökben a magyar áruka a közönseget figyelmét, a mit ma sajnos, csak elvettve látunk.

HIREK.

A vármegyei önálló választmányja szeptember hó 23-án délelőtt 10 órakor ülést tart. Az ülésen a költségvetésről tárgyalja a választmány. A költségvetésről szeptember 23-ig a választmány tagjai a kir. számvéviszéknek betekinthetik.

Nádasy jón. Nádasy szinagagató enapokban hosszabb beadványt intézett a városházra, amelyben azt mondja, hogy nagyon sajnálja, hogy mindaddig a színház nem készült el. Kijelenti, hogy ő szerződésdíjat igazgathat ragaszkodik és tarsulatával október elején Sopronba jön. Ott nem terhelő felelőség.

Korán elment hazán, kért okvetlen számarad beadvány oriai áli 25-en k a felig hónapban reményl, hogy az talan l ujból ha állapottól felig kéne meg, al napokra

Me arra, hogy leppe fel. Zeifolt t állapottu rónnek, országba baj. Az megförtéj országba szaporod veszedel. Mindhárom ságunkba figyelmünk a rendelkezés vonaton, orvosi v lejárják veszedel. dának, díszlettel redőrség sái vizsgálat so de ki ha csak egy bántette tason ér egy folyó lakásai nem vermi, ki nek meg, tank. Az ma is három hely kereskedő árak se erőt sőt

Meg vármegyei igazón felhoz, felp viciális viszonyok vonatpár miniszter az anyaga nem lehet azonban szant jó

Vig körendel sápkat, granus b klogai ir vezett k ez a labo desét. A várdékok külön pont felülden *Szilárd*, ez

Intézköd bizottság

Korán hagyta itt a várost az elmult szomban, elég idő maradt ahhoz, hogy a színházat helyreállítsák. Neki október elsejét okvetlen Sopronba kell jönnie, mert társulata számára elől sincsen állomása. Elmondja beadványában azt is, hogy a múlt évben orvosi feladatokat hozott, melyek csak december 25-én kezdhetők meg az előadások és hogy a félig kész színházban társulata a téli hónapban igen sokat szenvedett. Abban a reményben ment el Sopronból korábban, hogy az idén teljesen kész színházban zavartalanul kezdhessék meg az előadásokat. Végül újabb hangsúlyozza, hogy csak egészen kész állapotban veszi át a színházat, mert a félig kész színházba a közönség egy sem menne bele. Ha a színházat nem kaphatná meg, akkor hétköznapokra 600 és vasárnapokra 1000 korona kéréstírtet követel.

Hungarvony A soproni „Dallózer” november hó 5-án az ev. óváros és ifjúsági egyesület helyiségeiben hungarvonyi rendezés. A hungarvonyon a bécsi „Arminius” népdalokor kétős quartette is közreműködik.

Még nem késő. Remáttunk ismétlen arra, hogy Sopronban, ha kolerajárvány lépne fel, itt irtoztos pusztítást vienne végbe. Zsírfői lakások, esztoránzatlan, szennyvizis állapotuk olyan fészkeivé válhatnak a keleti rennek, amilyen alig van egy-kettő az országban. Eddig meg elkérült bennünk a lej. Azonban ami na nem történt meg, megfoghatók holnap. Tény az, hogy az országban a koleraesetek száma napról-napra szaporodik. Sopronnál fölött fejezette viszedelm. Győr, Pozsony és Bécs fölött. Mindhárom helyütt, tehát követlen szomszéd-ságunkban van már kolera. Ezt nem lehet úgyfolyan kívül hagyni. Bécsben már kiadták a rendeletet, hogy a Magyarország fölött vonaton, vizen vagy gyalogérkező emberek orvosi vizsgálatnak kell alávetniük; formálisan lejárják a háttart okos védelmezés céljából. Amíg tehát megsejt a lej még nem kezdődött, nekünk nem szabad a dolgokat észreletl kezekkel szemlélünk. Igaz, hogy a rendőrség részéről teljesítik az u. n. fiztási vizsgálatokat, igaz az is, hogy a vizsgálat során számos megérveendő találtak, de ki hallott már arról, hogy a városban csak egy esetben is tilt vonaton tartózkodni birtokolt volna meg azokat, akiket munaszlatas értek? Senki. A tárgyaló ma is csak úgy folyik az utcán, mint azelőtt, a belváros lakásai ma is zsúfolók. Az utjéki, homokverni, kis-utcai tömeglakások ma sem felelnek meg, de intézkedésről még nem hallottuk. Az utcák, különösen a melkétüké ma is csak olyan piszkosok, mint azelőtt három héttel és az utcáseprők ma is csak akkor sepernek, ha nekik letszik. Nagyobb erőköt sürgének.

Megtagadott kérelem. Sopron és Vasvármegyék közigazgatási bizottságát annak igenen fejták a kereskedelmi miniszterhez, felpanaszolták a szombathely—pozsonyi vicinális vonalon uralkodó rossz közlekedési viszonyokat és egy reggeli és egy délutáni új vonatpár beállítását kérték. A kereskedelmi miniszter a feltérjesztésről azt válaszolta, hogy az anyagi eszközök hiánya miatt az idevén nem lehet elegendi emnek a kívánatság, fővére azonban a menendret összehállításnál a panasz jóakarattal figyelme fogja méltatni.

Vigyázz, mérge! A helygimnázior körenddelégg értesítette a törvényhatóságokat, hogy a netán előforduló kolera-gyanu betegok valódeákat ne a baktereo-logián intézethoz, hanem a most szerzett **kolera-laboratórium** felújítását bevéve. Ez a laboratórium 18-án kezd meg működni. A miniszter részletes utasítást ad a váhadékok szállításiára. A csomagolásra külön gond fordítandó. A csomagon kívül felülhúzni felirandó: **Mérge, törékeny, értéktök, express!**

Interpelláció a feyörök lakása miatt. **Szilvásy** Márton dr. a városi közigazgatási bizottságban tegnap a feyinteztetbeli feyörök

lakása ügyében interpellált. Elmondta azt, amit a helyi sajtó már többször szóvá tett és így mindenké tudja, hogy a feyinteztet feyörökének lakása nem emelkedő való. Harom méter magas, négy méter hosszú és térs ugyanoly széles szobákban szorongának a feyöröknek gyakran 10—12 tagu családjai. Fmértelen dolog és ennel fogva tarthatatlan. A közigazgatási bizottság egyhangyul határozta el, hogy feleir az igazságügyi-miniszterhez és kéri tölle a tlrhetetlen állapotok haladéktalan orvoslást, mert különben a város az odvakban lakó feyörököt kiakoltatja. Végre egy erélyes hang, de vajjon les-e fogantatja? A miniszter nagy és hatalmas, Szilvásy és társai pedig igen szeretik a hatalom árnyékát. Egy tekintet és a társaság lapul.

A sopron—ruszti vasút. Vasárnap óta remények jödelek Ruszton és környékén, azokban a közösekben, amelyeket érdekszférájuk Sopron szab. kir. városához vezet. Az ott éleli tudományról mi soproniak is szivesen veszünk tudomást, hiszen arról van szó, hogy egy a közlekedési eszközök híjával teljesül ezárt vidék hozzáánk közelebb kapcsolassék. A sopron—ruszti vasút létesítése kérdésében egy újabb epizódhoz jutunkunk el. Mert egyelőre epizódnak kell vennünk azt, hogy vasárnap a kereskedelemügyi miniszter részéről pulatoldozások indultak meg a Rusz és Steiner között a létesítendő feyörök-vasút rotabilitásának megállapítására. **Schlick** államvasuti főellenőr járt tegnap Ruszton, hogy ott a forgalom várható eredménye iránt érdeklődjék. A főellenőr feygyeztette a teher- és személyforgalomra vonatkozó összes reményeket és ma **Oká, Fertőmegyes Fertőrákos** és a köhírt feyörök-intézetek ment, hogy ott hasonló előkölök érdeklődjék. Ruszton és az érdeket közösekben nagy örömet kellett a miniszter megbiztatásának a megjelölése és általánosán hiszik, hogy a főellenőr által összegeyített adatok igen kedvezők a vasút létesítésére nézve.

A soproni kerületi munkásbizottság vasárnap dé. e 10 órakor tartotta meg első igazgatósági ülését az átszervezés alkalmával, melynek napirendjén az előkvalásítás is szerepelt. Az igazgatóság előkölök egyhangyul **Zsonbor Gézá**, alelnökölke: **Fürész Gyulát** és **Wolf Lipótot** választotta meg. Tányásás alá vette az Állami munkásbizottsági hivatal és az Országos Pénztár által a helyi szerveknek küldött mintaszabályzatot, a tisztviselők szolgálati, feybeli és illetmény-szabályzatot illetőleg. Ebben az ügyben az igazgatóság egy bizottságot küldött ki, melynek tagjaként **Hacker Jenő** és **Steiner Jenő** választotta meg. A bizottság e minta-szabályzatot az előkölöké tanulmányozza és azután ajánlog az igazgatóság elé viszi, mely azután fog határozni ebben az ügyben. Több kisebb ügyet intézett el ezután még az igazgatóság.

Kolera-gyanu soproni leány. A bécsi **Tagblatt** tegnapi esti lapja arról ad hírt, hogy egy soproni leány, aki tegnap reggel vasárnap Bécsbe érkezett, a helygimnázior kolera-gyanu tünetek között megbetegedett. Az utcn erős hánys fogta el és összeesett. A leányt felszödelek egy egészséggi kocsira és a **Ferenc József** kórházba szállították. A **Tagblatt** a leány nevet elhallgatja. Tan nem volt soproni leány és tan nem is kolera-gyanu.

Ahol nem akad orvos. Egy szomorúan érdekes ügyet hozott szöba tegnap **delegált** a közigazgatási bizottsági ülésen **Vogel József** dr. megyei főorvos. Azt panaszolta, hogy **Felsőpulyán** és **Vámosdereszkén** kiirták az orvos állásokra a pályázatokat és azok módosít maradtak. Már annak idején írtuk, bizonyára nem azért nem akadt pályázó, mert ott az orvos megjelölése biztosítva van, tisztossges fizetéssel. Ezt látta be a közigazgatási bizottság is, mert tegnap kimondotta,

hogy irassék ki a pályázat meggyeszer és ha akkor sem akad pályázó, akkor tésse-nek meg a szükséges lépések avégból, hogy a miniszter az orvosi fizetés kiegyesztéséhez segély adja. Ir. **delegált** persze eltarthat egy évig is és a felsőpulyai halandókál, no meg a vámosdereszekkel törődik addig a jó Isten.

Téves hírek. Egy helybeli lap nyomán több dumánthi lap **Esterházy** Miklós szentzelés utjásairól ír. Azt írják, hogy a herceg segély adja a tervezetet, amelynek alapján birtokából négy-százötvenezzer hold földet örökös birtékere fog fölparcellázni. A herceg a **Kismarton**, **Fehérgyáza**, **Ruszt**, **Darászfalva**, **Pecsenyéd**, **Szarvók** és **Zala-ványgyegekben** fekvő birtokaitól, azaz, huszonöt, ötven, száz, de legfeljebb ezer holdas parcellákban ötven évi időtartamra birtokba adni az uradalmon kívül közösek lakosainak. Társulatok, egyesületek, konzorciumok nem kapnak a birtéblől, kizárólag magánosok. Azonban a herceg sem hagy föl végleg a gazdálkodással, hanem nemrég helygeli felecségeknek, **gróf Czárky Margitnak** kedvenc kastélyába, **Esztérházyra** vonul vissza, ahol tizenkétezer hold birtokon fog gazdálkodni. A nagyszabású parcellázási terveket a mérnöki munkálatok befejezése után hozzák nyilvánosságra. A tervet illetőleg kérdést intéztünk a hercegi kormányviszágához, a honnét azt a választ kaptuk, hogy előző ére a hercegnek nincsen 450 ezer hold földje, másodsor, hogy a hercegi birtokokat a jövőben is úgy fogják kezelni, ahogy ma kezelik és ilyenmértv parcellázásról szó sincs.

Jelenlét a soproni szarvasmarhatérden felhajtott állatokról 1910. évi szept. hó 16-án: 98 Magyarfejtésű ökrök, kik-kezt 75—85 f. 184 Tarka ökrök híztok " " 80—96 " 17 Bika " " 78—98 " 392 Kalbászok való marha " " 50—72 " 184 Fejless tehén drék-bézt 284—600 f. 192 Borjú " " 1.00—1.10 " Ausztriába 369 drb. szarvasmarhat 70 vévő szállított.

A hét hónap **Kárgyányelen.** A kártyás apa, aki estétől hajnalig az Erzsébetváros Kaszinóban bakkoroz, a fához: — Mert kaptál anyi ötöt, te haszontalan! — Kérlek paca minálunk minden be kell vágni és én nem tudok bevágni. — Rosszul tevedt, lám. Szabály: ötre mindig be kell vágni. — **A szerencse.** — Hallotta a Grün szerencsét? Újlelet nyitott az Országos Kaszinó mellett és egy év alatt meggazdagodott. — Micsoda újlelet? — **Fegyverkereskedés, kizárólag kártyásoknak.** (**Borszen Jankó**) = **Üdvözletsgaz.** Kérés ut: Ezennel val szerencsésen leányának egykét megkérni. Apa: Sajnálom. Már valamennyi leányom el fog járvezze. Kérés ut: No, sehaj, majd legközelebb. — **Böhém házastél.** — Te mered magad modern ökrök nevezni? Hisz valahányosor új, modernváltu kalapot akarak, úgy oridész, mint egy kékát. — **Modern köldök.** Trud (aki a köldöknek téli kabátot akar ajándékozni, amit a visszautasít): Mi? maga ezt nem fogadja el? Na várjon, majd jön a téli, amikor siratni fogja ezt a kabátot! Köldök: Telén! Oh, telén én a Rivierán köldökös = **Munkamegosztás.** — Könyörgöm szegény vak szán részére egy kis alumszint. — Hat az apád hol van? — Kunn vigyáz, hogy nem jön-e a rendőr. (Östökös) = **A kör.** — II ny jön-e kiaszanyoz? — Huszonkettő múltam. — Hány esztendővel? = **Ök.** — Mondtál mit, miért tanulsz te filozófiát is miert nem kérés? — Miért éppen kérés? — Mert akkor bevehetnének a kemény fizettségó gáramba... De ki hallott már filozógiá gárról! = **A dal.** — Kérésintéztet zenszerző ur, ezt a dal mintha már hallottam volna! Komponista: Az lehet. De nem én téleim. = **Végezés eszer.** — Nézd, milyen kékát szemeimnek a kékát! — **Hogyzan Janina!** — Hisz éppen ez a baj! — **Hogyan?** — Hát a szájjával beszél és nem a szemével! (Kakas Márton.)

VIDÉKI HIREK.

Árjelés. Ábten volt a kismartoni szolgabírósnál a jépkatá tisztogatásra vonatkozó árjelés, melyet *Voins István és társai* darázsfallal lakosok nyertek el.

Baleset. A napokban Wof Lipót kismartoni bormagykeskedő *Krager Tamás* 21 éves munkása a prést mosta, éközben egy forró vízzel telt hordó ráborult, az éközben cselemlén, hogy súlyos égési sebeket szenvedett. A vizsgálatot megindították.

Verekedő bérések. A Czinfalva községhez tartozó eszterházi pusztán *Rosner József* bérbesz *Riegler Mihály* bérbesztársát egy ágseprővel úgy megverte, hogy rajta több héten át gyógyítandó térsértést ejtett. Az esetet az ügyészségnél feljelentették.

Tanítóválasztás. A *Mersits Viktor* nyugalmos vonalával megreszdett darásfallal kántortanító állásra *Ignaz Krisz* János vulkarpányi tanítót választották meg.

Hol a hiba? Nemrég szóva tettük a *Sorai Schulbruderek* hazafias misszióját, mely a sopronmegyei tanfelügyelő „nemzeti” munkáját helyezi megfelelő világításba, ma kultúra körül milyen gyönyörűen állunk némes Sopronvármegyében. Tudósítunk a következőket írja: **Felsőábrász** községben egy *Böhm Adolf* névű öreg tanító működik. Ez a tanító nem tud magyarul és így nem képes a magyar nyelv terjesztése körül olyan munkát kifejtetni, amint azt tőle elvárható volna.

A község lakói között emiatt nagy a panasz. Nemcsak hazafias gondolkodások, de megelégtelési érdekek is készítik a polgárokat arra, hogy gyermekeik megtanuljanak magyarul. Kóhálomban e tekintetben gyönyörű példát látnak és ók hiába várják azt, hogy az 5 vágyuk teljesüljék, mert a királyi tanfelügyelő nem törődik velük, nem vesz tudomást a legjelentősebb állapotokról. Ugyaztán, a királyi tanfelügyelőt más irányú tevékenysége nagyon is elfoglalja. A tankönyvtáras, megnyomás sokkal jobban igénybe veszik az ő erejét, semhol ilyen kisessegekkel nem foglalkozni. — Hat bizony súlyos vádunk ezek és azért hozzuk elők nyilvánosságra, hogy tudomást vegyének róla, a „nemzeti munka” magasabb szféráiban dolgozó is, akiknek megszervezési ajánljuk azt a kérdést is: Vajon a királyi tanfelügyelőnek mely munkáját tartják előbbrevalónak azt, amiről a tudósító tanítást tett, vagy azt, hogy a kir. tanfelügyelő nem azokkal a tanítókkal törődik, akik köteleseknek teljesíteni kepeleken, hanem különösen azokat öleli szívesetel karjai közé, akik köteleseknek elhívni és nemzeti szívenben teljesíteni, de cölte nem borulnak le, mint holmi bálvány-zsuzbok előtt?

Az első nő-anyakönyvezetők Sopronmegyében. Más városokban neveztek ki már nő-anyakönyvezetők, most lesz nálunk is. Mint értesülünk, *Baad Endre* dr. főispán legközelebb Rabapardányon női nevez ki anyakönyvezetők. *Prad János* rabapardányi körjegyző nevel, aki bír a törvény követés képességével. *Prad János* helyettes anyakönyvezetők minőségében a hazaságkötelesen kívül az összes anyakönyvezetők funkciókat fogja elatni.

Nyugalomba vonuló jegyző Szivájk Dénes locsmányi jegyző október elsøjével nyugalmomba vonul. Utódlján *Rezső* nevű fiat emlegetjük, aki erek óta dolgozik atya mellett.

A kapuvári sorozás eredménye. A sorozást Kapuvártól is befejezték. Összesen 872 állásáteltek hívtak mértek alá és ezek közül 217 vált be.

Község a husrágaság ellen. Az egyre növekedő husrágaság komolyan foglalkoztatja Község város hatóságát. A polgármester, tekintettel a husrágaságra, elrendelte, hogy az egyidejű szünetelt hatósági mérszárzók újra megkezdje üzemet és megbizta a városi állatorvost, hogy a hatósági mérszárzók helyeize ismét üzembe, hogy ezáltal a

szegény nép ne szenvedjen a husrágaság miatt a gyümölcsöt. Sopronban persze nem kell ólósá szüküség. Sopronban persze nem kell ólósá szüküség. Sopronban persze nem kell ólósá szüküség. Sopronban persze nem kell ólósá szüküség.

Asszonyháború. Sopronkeresztúr községben tegnapelőtt *Weber Mihálynét* *Pultz Mihály* külöli és *Pultz Teréz* sopronkeresztúri lakosok régebbi haragból kifolyólag úgy megsejtésit jelttek rajta. A csendőrség a verekedőket a járásbíróshoz feljelentette.

Hirtelen halál. E hó 11-én Darásfalván is fordult elő hirtelen haláleset. *Habaneh Antal* 77 éves kovácsmester hirtelen meghalt. Állítólag mérgezési tüneteket nem meghehlt. Állítólag mérgezési tüneteket nem meghehlt. Állítólag mérgezési tüneteket nem meghehlt.

A kismartoni polgármester meghalt. *Szeitz Ignác*, Kismarton szah. kir. város polgármestere, akit nemrég szühildés ért, a napokban meghalt a kismartonfelsőhegyi ferenczrendi zárójában 74 éves korában.

Szeitz Ignác hábsütömoster volt. Sokát foglalkozott községekkel és midőn *Parányi János* polgármester, jelenlegi hatarkapitány 1905-ben a darabontvívásban otthagyta a polgármesteri székelt, a polgárság őt választotta meg polgármesterré, noha közudomás volt, hogy az állam hivatalos nyelvet nem bírta. *Szeitz Ignác* elhunyt Kismartonban általános részvételt keltett. A város képviselőisei holnap délelőtti tartandó rendkívüli közgyűlésen parentáljja el érdemes polgármesterét.

Parcellázás. Szill és Kistata községek polgáraitól földhözér szövetkezet alakult, mely annak idején az Esterházy herceg tulajdonát képező szili pusztát vette bérbe. A miniszter a szövetkezet kérelmére a saját tárczája terhére parcellázattja a szili pusztát.

Nepfelkölti szemlencsék. A soproni járásbeli nepfelkölti jelenteszék napjain a következő sorrendben hirtelkesztek: Október 9-án reggel 8 órákor Sopronnyéken, itt Lakompak, Lök, Sopronkeresztúr, Sopronnyék és a kaboldi kör községeinek nepfelkölti jelenteszhetnek; a jelenteszkek száma: 420.

— Október hó 7-én reggel 8 órákor Sopronban tartandó szemlén Sopronbanfalva, Fertőmegasz, Fertőörökös, Agfaháza, Hegykő és a hidegcségy kör községeinek nepfelkölti jelenteszhetnek; ugyszintén október hó 8-án reggel 8 órákor szintén Sopronban tartandó szemlén Kópháza, Nagyözöl, Nagyecken és a somfalvi kör községeinek nepfelkölti jelenteszkek. A jelenteszkek száma körülbelül 750.

A fertőszentmiklósi vásár. A fertőszentmiklósi u. n. mártónapi vásár szarvarmarha-, ló- és sertésfelhajtással szeptember hó 19-én, hétfőn tartják meg.

Megyei virilisek. 1. Esterházy Miklós herceg Kismarton, 294413 84 K. 2. Szechenyi Béla gróf Nagyecken, 23872 290 K. 3. Szechenyi Dénes gróf Sopronnyéken, 2909081 K. 4. Szechenyi Kálmán gróf Sopron, 16679 43 K. 5. Solymosy Odún gróf Nagyözöl, 14077 25 K. 6. Burány Gergely Csorna, 12823 31 K. 7. Cziráky Béla gróf Dána-fa, 12621 03 K. 8. Egyedí Artur dr. Egedy, 10684 48 K. 9. Patzenhofer Konrad Cinfalva, 7894 63 K. 10. Patzenhofer Rezső Cinfalva, 7894 62 K. 11. Patzenhofer Alfred Cinfalva, 7894 62 K. 12. Berchtold Lipót gróf Szent-Pétervár 6311 02 K. (Folytatjuk.)

A földművelésügyi miniszter adománya. A földművelésügyi miniszter a halfi, sar-odi, barbacsi, fertőmegyei és sopronváni gazdaköröknek a 10 és 100 köntöböl álló népkönyvtárat adományozott.

Egészségügyi vizsgálat a megyében. *Vogel József* dr. megyei főorvos tegnap a Rabaköz tób községet járta be, hogy megvizsgálja arról, hogy a tisztaságra és a közegészség megvédésére vonatkozó intézkedéseket, rendelkezéseket fogalmozdították-e. A főorvos mindenhol jóleg az egészségügyi állapotokat és az előírásoknak végrehajtását találta. A Rabaközben tehát egyelőre aggodalomra nincs ok. A főorvos a vizsgálat során figyelmét kiterjesztette a gyümölcsre is. A Rába

közbe Vasmegey községeiből hozzák ugyanis a gyümölcsöt. Főleg üdű és Felsőözöl vidékéről. Az itteni gyümölcskereskedők áruikat jórészt Szalvánból hozzák Baranyamegye, tehát inficiált területeken át. A főorvos erőtől jelentést tett és most állapítják meg ezzel a vészellej szemben az intézkedések módját. A főorvos különösen Kapuvárt tartja szűgyelzetű pontnak. Kapuvárra ilyenkor szoktak a Répezén Győről fél szállítani. Miatán a Duna-menti helyek jórészt inficiáltak, nem lehetetlen, hogy a koleraát behurcolják. Erre a körülményre a főorvos felhívta a kapuvári községvezetők hatóság figyelmét is.

Kereskedelmi és ipari érdekek.

A községek panaszja. Nagy a panasz mindentelén a községekben, hogy az italmérés jogának a díját a pénzügyigazgatóság nagyon is felemlenő. A legtöbb helyütt a pénzügyigazgatóság kiirta már az árveszték és miután mindentelén akadába érte, atól felnek, hogy elesnek az italmérés jogtól. A kismartoni és nagymartoni járásból nemrég egy küldöttség járt a pénzügyminiszternél és az árveszték felleggészését kérte. A küldöttséget *Simon Elemér* képviselő vezette. A miniszter a két járásban az árveszték felleggészését. Mint értesülünk, más járásokból is küldöttségek készülnek a miniszterhez.

Cégjegyek. A „Savanyúk és vidéke fogyasztási szövetkezet” 1910. évi április hó 2-án megtartott közgyűlésén a szövetkezet felszámolókat határozta el és felszámolókat kiendeltette: *Litschauer Sándor, Heisz Péter, Pálink Andrá* és *Heisz György* savanyútekné lakosok eddigi igazgatósági tagok, kiknek ezen minőségbe és cégjegyzési jogosultsága bejegezzetett.

Csőnyitás. A soproni törvényes kömit csődbírósága ma delélt *Müller Salamon* soproni kereskedő ellen, ennek saját kérelmére folytan a csődöt megnyitotta. Csődbíróként *Paál Lajos* törvényeszi albirót, tőmegmondokul *Tólos István* dr. soproni ügyvédet, helyettes-tőmegmondokul *Zergényi Jenő* dr. soproni ügyvédet rendeltte ki. A követelés bejelentésére határidőül 1910 október 8., a felszámolás tárgyalására október 17. és a csődválasztmány megválasztására október 20. napját tűzte ki határidőül. A vagyonbirtok *Müller Salamon* úzlete Várkerület 32. szám alatt van.

Nyilttér.*)

T. Cim!

Az itteni pékkesedők oly követelésekkel támadtak meg bennünket, melyeknek teljesítését lehetetlen váromunk egész lakosságunkra súlyos anyagi következményekkel járnak!

Eggedikonyviszókunk a lehelőség határáig mentünk, de meg kellett állnunk ott, melyen túllépve készítményeink árával, melyen tisztelt vevőknek érdekeit veszélyeztetnük volna. Békés és teljesítőhöz valósz helyezett a társasvapasztalásba következett és segítségének a mai nappal szolgátka léptek.

A rendelkezésünkre álló csekély számú segedikonyviszettel és hozzatartózkodóknál iparkodunk fogunk zételnk folytatásában a tőlünk telhető elkövetni és a szájrtk tartama által kizárólag készítményeink alkaia változik, míg minőség tekintetében a megszokott legjobbal fogunk szolgátka léptek.

Tiszteltelt kérjük a szájrtk ideje alatt a n. é. közönség elnezését és további szives partfogását.

A soproni pékmesterek.

* Az ezen rovaban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

≡ Szülők ≡ figyelmébe!

Zenetanítást öleső feltételek mellett elvállal
VALKER ISTVÁN karnagy,
Sopron, Szent Mihály-utca 10. szám alatt.
Értekezés délelőtt.

SCHÖBERG MIHÁLY
Építészeti vállalkozó :: Sopron, Vasut-sor 3.
Ajánlja magát a n. é. közönségnek minden
az építésszakra vágó munka elkészítésére,
melyet olcsón és pontosan eszközöl.

Helységváltozás.
Van szerencsén a t. e. közönség becses
tudomására hozni, hogy cipőáruházamat **f.**
évi augusztus hó 1-jével
Sopron, Várkerület 119
a „**Fehér Rózsa**” szálloda épüle-
téből helyeztem át.

Továbbra is számos megrendelést kér
kiváló tisztelettel
Pick Emil
cipőár-uháza.

Soproni Takarékpénztár
Sopron, Széchenyi-tér 19.

- Betétek**
takarékpénztári könyvre és
folyószámúra.
 - Felzárólag köicsönök.**
 - Értékek**
értékpapirokra.
 - Folyószámra hitel**
fedezet mellett.
 - Váltóeszámitolás.**
Valamennyi üzletfogóknak
a legkedvezőbb feltételek.
 - Magánpénztár kibírlése**
(Safe Deposits) páncél-
szobában.
- El felek részére nyitva 9-12 óráig.

Alulírott tudomására adom Sopron
város tekintetes közönségének,
hogy az
„**IRGALMASSÁG**“-hoz
címezett

GYÓGYTÁRAMAT
mely hivatalosan megvizsgáltatott
és amelyet szigorúan a magyar
gyógyszerkönyv III. kiadásában
előírt szabályokhoz ragaszkodva
rendeztem be, e hó 16-án átadtam
a forgalomnak.
Teljes tisztelettel
GALLUS JENŐ
Sopron, Magyar-utca 6. szám alatt.

**Jutalékos
utazót**
keres előszörű gépjár, különösen a
váróidő számban alkalmát. Ajánlatok
„**PROVISION**” jelű alatt **EDUARD**
BRUNN hirdetés irodája Wien, Roten-
turmstrasse 9 cindere.

Boór András
Építészeti üzlet
Sopron, Domonkos-utca 3. sz.
ajánlatok új építkezések, téglaépítések és hozzáépítések
döntésére és kivételre, építési tervre,
névelés helyiségek szárazra felétele; dívesz rabitz-
munkákat, készíthetnek folyótájakat; kőpado-
kat stb. — További ajánlat még reformáció-
betéteit bármely takarékpénztár számára.



36 minőségű
csomagolópapíros
kellője 12 fillérért
kaptható a kiadóhivatalban:
Sopron, Kolostor-utca 15.

GOETZLOFF OSZKÁR
Fényképezési műtermo
SOPRON, Kossuth Lajos-ut 31.
Ó csász. és kir. Fensége Lajos
herceggel és orléans herceg udvari
szállóján. Hohenlohe Waldenburg
herceg őmlétsége szállóján, ajánlja
magát minden adandó alkalmi fel-
vételre képeslapoktól kezdve (6 drb.
2 K) a legművésziessébb gummi- és
pigmentnyomásig. — Vidéki meg-
hívásoknak azonnal eleget teszek és
csak azon árakat számolom mint
helyben. — Szoba- és sportfelvétel-
ekben speciálta vagyok.

Iróasztal,
használt, iroda vagy üzlet részére, olcsón
eladó. Bővebbet az „**NEMZETŐR**”
kiadóhivatalában.

Külfeltevő Budapest 1896. és 1899., Páris
1900., Pozsony 1902. és Sopron 1904-ben.
OKTATÁS
kézilígyességben (Slúj), rovatolás lapos és
domborzati fafaragásban, berakott munkában
(interrieren), fa- és bőrgépelesben, borbormo-
rálásban, ügyintéző szabványok, mértani-
és praktikus ipari szerkezetben saját mintán
szerint, amelyek Magyarországon ma már
300 iskolában alkalmaztattak. — Átveszek
mindennemű templom munkákat, u. m. oltá-
rok, színdíszek, szobrok stb. faragásait és
javítását. Tisztelettel
PINTÉR IGNÁC
Isparak- és rajztanító
SOPRON, KURUCDOB.

Hirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal
Sopron, Kolostor-utca 15.

Balfi ásványvíz az ország legkitűnőbb
ásványvizeinek egyike.
Főraktára:
Általános Forgalmi Iroda, Sopron, Kolostor-u. 15.
Telefon 326. Kivánatra naponta házhoz szállítva. Telefon 326.

Általános Forgalmi Iroda

Telefon 326.

Sopron, Kolostor-utca 15. szám.

Telefon 326.

Az iroda állandóan bizományi raktárt tart, minden néven nevezendő ingó és ingatlan adás-vételét közvetíti, ad információkat, felvesz hírdetéseket a világ bármely lapja számára, készít reklámterveket és vállalja azok végrehajtását.

	Szep. 17. zárlat		Ma arfojnyamok 13 óra 1 óra	
BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.				
Magyar hitel	854.75	851—	849.50	
Oestrák hitel	665—	664—	663—	
4% os koronajáradék	91.90	91.95	91.90	
Államvasút	688.25	757—	756.50	
Lejátszóbank	483—	484—	483—	
Leszámláló Bank	607—	607.40	607—	
Hazai Bank	315—	315—	315—	
Magyar Bank és Kereskedelmi részv.	752.50	752—	751.50	
Rimamurányi	74—	702—	702—	
Ságotarján	642—	—	—	
Ságotarján	759.25	758.25	757—	
Köszüti vasút	73—	736.75	736.50	
Városi villamos	396—	398.50	398—	
Adria	337—	335—	333—	
Atlantica	311—	311—	320—	
Irányzat: Lányta.				
BUDAPESTI GABONATŐZSDE. (60 kilogrammonként.)				
Buza októberre	981	987	9.91	
Rozs októberre	10.23	10.27	10.23	
Zab októberre	7.31	7.39	7.95	
Tengeri májorsa	5.13	5.74	5.74	
Irányzat: Szilárd.				
BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.				
Oestrák hitel	664.75	664—	66.25	
Magyar hitel	853.75	850.50	850.50	
Államvasút	738—	736.75	732.50	
Alpári	767—	764.50	764—	
Déli vasút	117.25	116.50	116.25	
Oestrák járadék	93.50	—	—	
Irányzat: Nyugodt, nem egyseges.				

PÉNZ-
: kölcsönöket :
házakra, telkekre,
második és harmadik
helyre biztosan és
olcsón közvetít vi-
dékre is.

Előjegyzésben,
eladásra és megvé-
telre házak, telkek,
szőlők, üzletek hely-
ben és vidéken.

T. c.
Van szerencsem a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy eddig
Sopron, Színház-u. 21. sz.
alatt levő műhelyemet helyszűke miatt **1910. év augusztus elsejével**
Sopron, Ógabona-tér 6. sz.
a **Bergmann-féle házba** helyeztem át.
Ugy mint eddig, úgy ezentúl is azon leszek, hogy a t. közönség becses kívánalmait teljes örömmel telhetőleg kielégítem. Ajánlom b. figyelembe a legjobb és legrövidebb kivételű szövetekkel felszerelt állandó raktárat, valamint saját felügyeleten alatt álló műhelyemben készülő legújabb angol és más divatú öltönyeim.
Minden, a műhelyemben készült darabért felelősséget vállalok.
Fovábbra is kérve a t. közönség minél számosab megke- resésért, maradok kiv. tiszteltel
BÖRÖCS GÉZA
szabómester
Sopron, Ógabona-tér 6. sz.
(Bergmann-féle ház.)

Apró hirdetések.
Aki helenként **40 koronát** Kereskedelmi iskolát végzett leány keresne állást, azonnali be- lépésre, irodába. Cim : a kiadóba. :
Posta fiók 150-hoz.
Helyi ügynököt magas jutalékra, elsőrendű háztartási cikkeik : arúdszára keresnek. : Kézbebbi az :
Általános Forgalmi Irodá-han
Sopron, Kolostor-utca 15.
Több mint 600 vagyonos hölgy sürgösen
Érkező chat ment. — Tokin- tok nélkül foglalkoztatásra és vállalkozásra önként elfogad- jom. — A vagyon- osok is — akiknek kemény a nőtől származik.
L. Schlessinger, Berlin 18.

Butorok.
Minden butorvásárlónak saját jól felgottat érdeke hogy butorszakségletet
GOSZTONYI GYULA
műasztalosnál
Sopron, Petőfi-tér 7. sz. a. szerze be, hol mindennemű butorok a legszebb és legjobb kivitelben, jótállás mellett, a saját műhelyében kész- szülnek. Ugy késpénzért, mint részletfizetésre a legolcsóbb árakat számít, melyről teljes felelősség vállalhatik. Minden megrendelés a rendelés tetszősége : a legújabb tervek és rajok szerint készült. ::

Ilj. Gecsegy Gyula
keltetést, vegytisztító és fehérnemű mosója
SOPRON, Széchenyi-tér 12. és Alsó-Göve-utca 17. sz.
Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uris- és női öltönyeket, díszítő-butorszakségeket, függönyöket, csipkéket, napernyőket, keztyűket, szőrme- ket, himzészeket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

CSITKOVICS-KÁVÉHÁZ
teljesen újonnan berendezve. — Három kitűnő új billiárd. — Naponta
Zene-estély.
Kezdetle este 9 órakor. — Számos látogatókat kéri
CSITKOVICS PÁL, kávész.

Könyv- és könyvműveink munkákat szép és tiszta kivitelben szállít a »Petőfi« Könyvnyomda R. = T. — Sopron.